



“你知道父母的生日么？”填了这份问卷，才知道亏欠很多—— 17位大学生为爸妈做感恩饭

据调查，七夕节过半大学生的花费要过千。那么，他们是不是也给予父母同等的关注？七夕节当天，江苏大学电气学院的志愿者开展了一项主题为“同学，你知道父母的生日么？”的问卷调查。据对200份样本的统计显示，近半大学生记不全父母的生日。不过，经过调查后，有17位大学生主动为父母做“感恩饭”。

彭彬 董祥悦 林清智



►准大一新生魏佳梁为妈妈做了顿感恩饭 彭彬/摄

知道父母生日的男生多

本次调查采取线上、线下调查相结合的方式。问卷内容包括你知道父母的生日么、你会选择什么方式给父母过生日等10个选项，共发出问卷236份，收回有效问卷200份，其中男、女比例恰好为1:1。

据统计，只知道妈妈生日的有32人，占16%，只知道爸爸生日的有16人，占8%。不知道爸妈生日的占比20%，有40人；知道父母双方生日的有112人，占比56%。总体来看，男生知道父母生日的要比女生

多。另外，92%的大学生想过为父母过生日，但每年为父母过生日的大学生只占24%。

对于“如果知道父母的生日，你会怎么做？”的多选题，大多数人选择祝福一下、挑选礼物、陪陪他们选项，而很少有人选择亲自下厨。

17位大学生做“感恩饭”

“填了这个问卷才知道，原来我们亏欠父母这么多。”据活动方介绍，活动结束后他们对一些填问卷的学生进行了追踪，目前有17位大学生给父母亲自下厨，还有一些大

学生表示，会在父母生日那天给他们做一顿感恩饭。

“父母养我那么大，我居然连父母的生日都不大清楚，实在不应该。”填写问卷，电气信息工程2012级的学生徐步青给父母做了顿简单的早餐，尽管厨艺不精，做得少盐无油，但父母把菜都吃完了。“相比父母的付出，我做得实在太少了。”

做“感恩饭”的学生中，也出现准大一新生的身影。来自黑龙江的魏佳梁，被江苏大学农业电气化专业录取，在准大一新生群里看到调查

问卷，填写后心情久久不能平静。“父母把我养那么大，我马上外出读大学，不能常待在他们身边，这个暑假我要为他们多做点事。”魏佳梁说，一直都是父母在付出，自己却很少回报，他表示以后一定要多孝顺父母。

“大学生们可能更了解情侣的生日，而对自己有养育之恩的父母却缺乏关心。”活动的发起人、江苏大学电气学院团委书记范延臣告诉记者，他们发起这个问卷调查，主要是想了解大学生对父母的关注度，同时也培养大学生的感恩意识。

入住新房两天，15岁少年殒命浴室

警方调查发现，卫生间吊顶火线裸露，漏电保护器也没在工作

重庆人刘祖华在泰州打拼10多年，贷款在泰州买了套100多平方米的房子，7月28日刚刚乔迁新居，不想7月30日中午发生悲剧。刘祖华15岁的儿子俊俊到浴室洗澡，两个小时后被发现赤裸地倒在地上。家人上前扶他时，有触电的感觉。事后警方调查发现，浴室集成吊顶里的一根火线没有用绝缘胶布包裹，家中的漏电保护器也没有正常工作。目前，事故责任还在认定中。

尹有文 文/摄

15岁少年死在自家浴室

为了互相有个照应，刘祖华的小舅子买的房子与刘祖华是同一幢，7月30日这天搬家。当天中午11点45分，刘祖华几个人饭后打牌消遣，儿子俊俊则嚷着天热要洗澡，便一个人进了卫生间。

下午1点多家人找俊俊，下楼找了40多分钟也没找到。“孩子那么大了，澡应该早就洗完了，所以没想到去卫生间找。”俊俊的伯父

刘祖华说，“孩子15岁了，以前都是一个人洗澡。”

等大家意识到不对劲时，俊俊的舅舅跑到卫生间门口，发现门居然反锁着，等门打开时，发现俊俊赤裸地躺在地上。“我们去抱他时，有触电的感觉。”刘祖华说，当时卫生间的地上是干的，没有一滴水，而俊俊背部接触到铝合金门框的位置，有两条清晰的烙痕。



出事浴室

卫生间吊顶火线裸露

众人当即把俊俊送到泰州市人民医院抢救，但孩子早已没了呼吸。据医生讲，俊俊曾遭遇电击。事后，警方介入调查。拆开卫生间的集成吊顶发现，一根火线的铜芯裸露在外，外面没有用绝缘胶布进行包裹。据检测，测试电压为240伏。“用手摸，墙上都带电。”刘祖华说。让刘祖华不能理解的是，就在

俊俊触电的时候，客厅的空调等电器是正常运行的。“为什么漏电保护器不跳？要是正常的话，孩子最多被电一下，不会送命。”刘祖华说，家中的总开关是开发商安装的，装修时没有更换。

事后，警方将刘祖华家的总开关和卫生间都贴上封条，以做进一步鉴定和调查。

事故责任正在认定中

8月1日下午，泰州市医药高新区凤凰街道司法调解中心主任张武全告诉记者，目前事故责任还在认定中，涉事方都已签下承诺书，表示通过司法途径解决此事，“法院判多少，我承担多少。”

集成吊顶老板陈汝均在承诺书中承认，“装集成吊顶工人没有

用胶布包扎”。个体装潢老板葛来临则表示，他承担的是水、电工、瓦工、油漆、木工项目。

小区开发商为泰州市沪商房地产开发有限公司，工程部经理赵嘉兴全权代理处理此事，他在承诺书中称，“关于退房，也主张对方通过法律途径解决。”

护航青奥

扬州严查8类车

为了护航南京青奥会，8月1日凌晨开始，扬州进入二级勤务状态。按照要求，8月1日到10日，主要对夜间行驶的面包车、深色贴膜客车、出租车、危险品运输车以及其他有嫌疑的车辆等8类车辆进行重点检查。

在一些重要卡口，如扬溧高速润扬大桥收费站，增派武警、特警等持枪执勤，一旦发生特殊情况，及时采取措施。从8月10日开始，扬州将进入一级勤务状态。据了解，扬州警方除在润扬大桥收费站设立安检卡口外，还在宁通十五里墩收费站、仪征服务区等多个收费站及服务区设安检点。

孙贞平 张勇 宋体佳

泰州警方

本月30天无休

8月1日起，泰州公安机关全面启动青奥安保战时工作机制，提前实行一级勤务，并要求全市公安民警8月1日至30日一律在岗在位、一律取消休息日、一律禁止饮酒。

同时，泰州公安机关全面实行带班领导坐堂值班制度，值班民警不得以任何理由脱岗，所有民警保持24小时通讯畅通，确保随时响应指令。另外，泰州市公安局专门成立督察班子，对青奥安保战时纪律执行情况进行专项督察。对违反青奥安保战时纪律的，一律从严问责并追究所在单位主要负责人的领导责任。

叶帅荣 尹有文

热读

老汉救人后悄然离去

7月13日，南通市港闸区一名7岁男童不慎跌落运河，危急时刻六旬老汉陈寿连跳入河中，把孩子救上岸后又悄然离去。7月31日，港闸公安分局负责人代表区见义勇为基金会，给老人送去见义勇为奖金。

事发当日晚上7点左右，港闸区一名男童在河边玩耍时不慎掉入河中，正在附近散步的一位老人见此情形，来不及脱衣服就跳入河中救人，孩子救上岸后他没留姓名便悄然离开。为了感谢救命恩人，男童的父母多方打听老人的消息。

港闸区见义勇为基金会得知此事后，发动唐闸派出所和唐闸镇街道大南社区展开搜寻，经过多方查找，终于打听到家住大南新村24幢的陈寿连正是救孩子的人。

唐建张 陈莹 严君臣

大丰港动物园开园啦

8月1日，盐城大丰港动物园正式开园迎客。在这里，可以看到麋鹿、丹顶鹤、东北虎等10多种国家一级保护动物，以及各种珍稀鸟类。另外，“镇园之宝”大熊猫兄弟将于8月中旬抵达动物园。

大丰港动物园位于大丰港经济开发区青岛港路东侧，占地500亩，由市丹顶鹤珍禽园南北扩建而成。目前，园内有各种珍稀鸟类300余种、6000多只，有麋鹿、丹顶鹤、东北虎等10多种国家一级保护动物，更有法国黑天鹅、南美金刚鹦鹉等10多种世界珍稀野生动物。

周昕 晓娟 姜振军